
 

 

 

 

 
 
 
 
 
 

 
 
Tijdens het AO van 3 juli jl. over diverse fiscale onderwerpen is onder meer gesproken over 
kringloopwinkels en het daarop van toepassing zijnde BTW tarief. Dit AO heeft plaatsgevonden naar 
aanleiding van mijn beantwoording van een brief van de Branchevereniging Kringloopwinkels 
Nederland (BKN), welke tevens naar u is gezonden op 7 maart 2008, alsmede de antwoorden op naar 
aanleiding van die brief gestelde Kamervragen. 
 
In haar brief heeft BKN het verzoek neergelegd voor toepassing van het verlaagd BTW tarief op de 
levering van goederen door kringloopwinkels. Hierover heeft op ambtelijk niveau overleg 
plaatsgevonden tussen BKN, VROM, SZW en Financiën. Uit dit overleg is de conclusie naar voren 
gekomen dat het allesoverziende niet mogelijk is om een verlaagd BTW tarief op te nemen binnen de 
voorwaarden van de BTW Richtlijn. In deze lijn is ook naar de Kamer toe gereageerd. (Zie de brieven 
in de bijlage voor de exacte beantwoording.) 
 
Daarbij is aangegeven dat een verlaagd BTW -tarief op grond van de BTW -Richtlijn alleen mogelijk is 
indien kringloopwinkels zouden zijn erkend als liefdadige instellingen die betrokken zijn bij activiteiten 
op het gebied van bijstand en sociale zekerheid. Daarnaast mag de toepassing van het verlaagd 
BTW-tarief op deze erkende instellingen niet leiden tot concurrentieverstoring. 
 
Zoals in de bijgaande brief te lezen valt, kent België een verlaagd BTW -tarief voor kringloopwinkels. 
De toepassing van het verlaagd tarief wordt voorbehouden aan de instellingen waarvan het doel 
bestaat uit het tewerkstellen en het verzekeren van de werkgelegenheid van de laag- en middelmatig 
geschoolde werkzoekenden en die daartoe erkend zijn door de overheid.   
 
Tijdens het AO heeft de Kamer aangegeven nog niet overtuigd te zijn dat Nederland niet in staat is om 
de aan reïntegratie-activiteiten t.b.v. kansarmen gekoppelde werkzaamheden van kringloopwinkels 
binnen een formeel kader te plaatsen.  
Daarom heeft zij er op aangedrongen om – in het licht van de Belgische regeling en de 
uitvoeringsmodaliteiten daarvan – nog eens nadrukkelijk naar de mogelijkheden voor een 
erkenningsregeling te kijken. 
 
Ik heb toegezegd om deze wens aan u door te geleiden en u te verzoeken de Kamer over de 
resultaten te informeren.  
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Bij deze doe ik u dit verzoek toekomen.  
 
 

Met vriendelijke groet, 
de staatssecretaris van Financiën, 

 

J. C. de Jager 

 

NB. Deze brief is ter informatie tevens naar de voorzitter van de Tweede Kamer gezonden. 
 

 
 


